



10 мая на гастроли в Тулу приезжает Московский Государственный детский музыкальный театр.

Вот уже 50 лет советские дети имеют свои книги, свои драматические театры, свои кинофильмы, свои песни, а три года тому назад для них впервые в мире был создан музыкальный театр. Его создатель и руководитель — народная артистка РСФСР Наталия Сап, основательница первого детского театра в Москве (1918 г.), а затем ряда театров для детей и юношества по стране. Будучи режиссером спектаклей для детей и оперным режиссером (ею были осуществлены постановки «Фальстафа» Дж. Верди в Королевской опере в Берлине, «Свадьба Фигаро» Моцарта, «Кольцо Нибелунгов» Вагнера в театре «Колон» Буэнос-Айреса и ряд других опер). Наталия Сап постоянно проводила в своем творчестве мысль о неразрывности театра и музыки. В результате долгих поисков, экспериментов она пришла к мысли о необходимости создания специального музыкального театра для детей. Идею такого театра вынашивали и композиторы Дмитрий Кабалевский, Тихон Хренников, Арам Хачатурян, Георгий Свиридов и другие.

И детский музыкальный театр был открыт.

За три года существования театра с его творчеством познакомились не только дети Москвы, но и юные слушатели Ленинграда, Риги, Ярославля, Перми и других городов, куда Московский Государственный дет-

## Гастроли Московского Государственного детского музыкального театра

### ПРИХОДИТЕ НА ДЕТСКУЮ ОПЕРУ

ский музыкальный театр выезжала на гастроли.

Группа солистов во главе с Наталией Сап выехала в 1968 г. на гастроли в ГДР, где артисты принимали участие в традиционном Берлинском фестивале искусств.

Спектакли нового театра находят широкий отклик у детей; от них приходят множество писем, в которых друзья театра благодарят творческий коллектив за его искусство, помогающее понять и полюбить музыку.

706 спектаклей, 678097 зрителей — таков итог на сегодняшний день работы театра.

Сейчас в репертуаре Детского музыкального театра 7 спектаклей. Они представляют различные жанры музыкального искусства — это оперы, музыкальные комедии, театрализованный концерт. Среди них опера

М. Красева «Морозко», опера В. Рубина по сказке Ю. Олеши «Три толстяка».

Сейчас специально для детского театра созданы оперы советские композиторы Д. Кабалевский, И. Морозов и др.

В Туле театр пробудет с 10 по 13 мая и покажет оперу М. Раухбергера «Красная шапочка» и музыкальную комедию Э. Колмановского «Белоснежка». Герои сказки-оперы новы для детей и неожиданны. Красная шапочка дружит с зайцем, лечит медведя. Ей на помощь приходит лесной миллионер. Сказка и жизнь в опере перекликаются. В музыкальной комедии «Белоснежка» ребята встретятся со своими друзьями Белоснежкой и семью гномов.

Гастроли будут проходить во Дворцах культуры железнодорожников им. Ленина, комбайнстроительного завода и Тульского оружейного завода.

Дорогие юные друзья, мы ждем вас на наши спектакли.

**В. КАМЕНЕЦКАЯ,**  
сотрудник литературно-идеологической части театра.  
На снимке: сцена из оперы «Красная шапочка». Зал — артист В. Кирил, Красная шапочка — артистка Л. Петровничева.

Фото В. Козьмина.